
VERBALE ASSEMBLEA A.N.S.SA.T  

REGGIO EMILIA 01 DICEMBRE 2016 

 

O.d.G, come da convocazione allegata 

PRESENTI: Nello D’Anna, Vasco Faietti, Gianluca Moroni, Romano Lovison, Carlo Battiston, M.Cristina 
Forato, Patrizio De Maria. 

DELEGHE: Vaccarino delega Lovison; Pieri delega Vasco Faietti 

ASSENTI:  

 

Il presidente Romano Lovison apre l’assemblea alle ore 11 dando lettura del verbale  

Di seguito informa che: 

•  Stato dell'arte relativamente agli esposti in corso d'opera verso società che operano senza 
autorizzazioni; 

• È stato creato tra realtà interessate alla sicurezza, tra le quali l’Ania, un Osservatorio nazionale 
furto e rapina nei trasporti. A breve anche ANSSAT è stata informata per una partecipazione attiva. 
Questo viene valutato come elemento positivo per possibili sviluppi e influenze in questo ambito; 

• Black Box. La situazione è ancora in stallo in commissione al senato. Il presidente si dichiara 
disponibile ad attivarsi verso figure di sua conoscenza per avere informazioni e sensibilizzare alle 
tematiche specifiche; 

• Privacy. Breve discussione in merito alla circolare del 7 novembre 2016 riguardante gli obblighi per 
chi dispone di sistemi di geolocalizzazione. Il presidente riferisce l'opinione di un legale e da lettura 
di sentenza della cassazione del 2012.  È prevista inoltre per agosto 2018 l'emanazione di una 
nuova normativa europea sulla Privacy con aspetti sanzionatori decisamente più rilevanti degli 
attuali;  

• Il presidente informa che è stato creato comitato di studio sulla digitalizzazione nel mondo dei 
trasporti, settore in grande sviluppo e di sicuro interesse per le nostre attività. Anche verso questo 
ambito verranno rivolte attenzioni particolari dalla nostra associazione 

• Scambio di vedute finale sulla situazione del mondo del telecontrollo GPS, certificazioni hardware, 
certificazioni dei servizi e altre situazioni generali 

 

L’assemblea si chiude alle ore 12:45 

 

        Il segretario 

        Maria Cristina Forato 

 

 

 

Padova, 2 dicembre 2016 


